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FSDB Stockholms och Gotlands Län

Org.nr: 802012-9949

VERKSAMHETSBERÄTTELSE 2018
Styrelsen för den ideella föreningen FSDB Stockholms och Gotlands län får härmed avge verksamhetsberättelse för året 
2018-01-01 – 2018-12-31.
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Inledning
Styrelsen för FSDB Stockholms och Gotlands län lämnar härmed en redogörelse för verksamhetsåret 2018. Det är den 32:a i ordningen sedan föreningen bildades år 1986. 

Föreningen har under året haft en fin verksamhet. Det är också mycket glädjande att antalet medlemmar ökat samt att fler och fler deltar i våra aktiviteter. Under mars månad kunde föreningen äntligen flytta in till en ny verksamhetslokal/kansli på Gotlandsgatan 46. Detta gav ett stort lyft för föreningen och för vår verksamhet. Föreningen stod som arrangörer av Dövblindas Dag som blev en stor succé. Året slutade tyvärr inte lika bra då Tolkcentralen i november meddelade att de av ekonomiska skäl måste avslå flera tolkbeställningar. Detta drabbade föreningen och våra medlemmar hårt då vi fick ställa in aktiviteter och medlemmar fick även avslag på tolkbeställningar till privata ärenden. Mer om detta finns längre ner i verksamhetsberättelsen.
Medlemmar
Vid årets slut har föreningen 118 röstberättigade och 139 stödjande medlemmar, totalt 257 medlemmar. (2017 hade föreningen 117 röstberättigade och 129 stödjande medlemmar, totalt 246 medlemmar).

Årsmöte
Föreningens högsta beslutande organ, årsmötet, hölls lördagen den 14 april i Gotlandssalen i Stockholm. 27 röstberättigade medlemmar deltog. Årsmötesförhandlingarna leddes av Gull-Britt Lindahl och mötessekreterare var Ingela Jacobsson.
Peter Falkegård valdes som ny ordförande för två år. Angelique Qviberg Olsen, Albin Henricsson och Rolf Eriksson valdes  som ledamöter för två år samt Ann Jansson som ledamot för ett år. Jane Eriksen och Anette Rosing hade ett år kvar. 
Till valberedning valdes Anita Örum som sammankallande. Övriga ledamöter valdes in senare, vilka blev Göran Rydberg och Gurli Wåglund.
Som auktoriserad revisor omvaldes Johan Engdal från Sonora Revision och som ersättare omvaldes Emil Bejersten.
Årsmötet avtackade särskilt Anita Örum för hennes fina insatser för föreningen under flera år. Efter årsmötet gick vi till restaurang Kamarina för att avnjuta en god middag.
Medlemsmöten

På medlemsmötena får medlemmarna fortlöpande och aktuell information om arbetet i styrelsen och i arbetsgrupperna. Medlemmarna har då möjlighet att påverka och besluta i viktigare frågor.
Under året har föreningen haft två medlemsmöten och båda är protokollförda. 
Verksamhet

Föreningen har som målsättning att ha en varierad och aktuell verksamhet med inslag av studiebesök, föreläsningar, kultur, friskvård samt kurser. 

Under mars månad flyttade föreningen in i den nya verksamhetslokalen på Gotlandsgatan 46. Detta blev en oerhörd lyft för föreningens verksamhet. Varje onsdag har vi Café Katarina som är öppen för alla. 
Vid stora helger som trettondedag jul, påsk, midsommar samt jul ordnar föreningen fester med aktiviteter, god mat och trevlig social samvaro. 

Föreningen ordnar även regelbundet pubafton samt något som vi kallar ”Mat på stan” där vi bokar bord på olika restauranger varje gång och äter gott samt har en trevlig social samvaro.

Kulturresa i Bohuslän
Föreningen arrangerade en resa till Bohuslän med tema ”Natur och kultur” den 12-17 augusti. 16 glada medlemmar varav en från FSDB Uppsala och Gävleborgs län deltog.

Resan startade söndag morgon från Stockholm med buss. På vägen gjordes en avstickare till Håverud för att besöka den berömda akvedukten. På kvällen ankom de till Ljungskile folkhögskola som var vår bas under resan.

Under dagarna blev det utflykter till Tjörn, Åstol, Klädesholmen, Saftö (där TV-serien Saltön spelades in), Lysekil, Fjällbacka, Hunnebostrand och givetvis Smögen. En dag var deltagarna kvar på folkhögskolan där det var fria aktiviteter såsom prova på kajak, bada eller ta promenader. De besökte bland annat Valla Kyrka, Sillmuséet, åkte runt i Taubes spår, Havets Hus, Solhem krukmakeri samt Gustavsbergs kurort i Uddevalla.

Dövblindas Dag 21-23 september

Föreningen stod som arrangörer av Dövblindas Dag 2018. 

Dövblindas Dag är ett nationellt arrangemang som ordnas varje år för att synliggöra att personer med dövblindhet finns i samhället samt att ge möjligheten för personer med dövblindhet att träffas och umgås, utbyta erfarenheter samt ta del av olika föreläsningar, kulturutbud, utställningar och mycket mer.

Denna gång valde vi i föreningen att samverka med Stockholms Dövas Förening som stod som arrangörer av Dövas Dag samma helg. Målsättningen var också att bygga broar mellan dövas värld och dövblindas värld då många personer med dövblindhet har en fot i båda världarna.

En annan anledning var att vi inte ville konkurrera med varandra så att personer med dövblindhet skulle behöva välja mellan två stora arrangemang samma månad.
Dövblindas Dag var ett eget arrangemang men i samma lokaler som Dövas Dag ombord på Silja Serenade till Helsingfors.

Totalt 87 personer deltog på Dövblindas Dag och deltagarna kom från hela landet. Totalt kring 90 tolkar arbetade under denna helg varav ca 60 var personliga tolkar till personer med dövblindhet.

Totalt ca 1600 deltog på Dövas Dag så hela båten var fylld med döva och personer med dövblindhet och teckenspråket flödade i hela båten. Många döva besökte Dövblindas Dag och fick en förståelse hur personer med dövblindhet har det. De fick prova på optiska glasögon (olika modeller av glasögon som ska visa på hur det är att ha begränsat synfält eller dimmig syn mm). 

Personer med dövblindhet samt andra fick prova på socialhaptiska signaler. Vad socialhaptiska signaler är kan man läsa om här: https://socialhaptisk.nkcdb.se
De som ville fick även lära sig punktskrift samt prova att skriva på punkt på en punktskriftsmaskin.

Det fanns utställning av bland annat Iris Hjälpmedel, RSFU Teckna Sex projektet samt av oss själva med information om föreningen och vår verksamhet, alla utställningarna var mycket välbesökta.

Vi hade en huvudföreläsare, Torbjörn Svensson, som föreläste med temat ”När syn och hörsel försvinner- vem är jag då?”

Torbjörn är född gravt hörselskadad. Mitt i livet får han diagnosen RP (Pretinis pigmentosa) och får veta att han en dag kommer att bli blind. Idag är Torbjörn i princip döv och har endast en liten synrest på ett öga kvar. Torbjörns föreläsning är stark och berör många. 

Här nedan finns ett axplock på övriga aktiviteter som föreningen ordnat under året:

Lär dig självförsvar

Sex och samlevnad

Bowling och Äventyrsgolf på TOLV

Café Älskade Traditioner

Mansjouren

Thai Boat

Kaffeprovning

Information om Slussen

Surströmmings- och kräftskiva

KA Almgrens Sidenväveri

Information om Tolkportalen

Temakvällar om Krisberedskap 

Studiebesök på Riksteatern

Halloweenfest

Glöggprovning

Afternoon Tea på Chaikhana och Gamla Stans julmarknad

Tolkcentralen meddelade den 19 november att de av ekonomiska skäl måste avslå flera tolkbeställningar, både centraltolkar och medlemmarnas tolkar. Konsekvensen blev att föreningen fick ställa in två aktiviteter – en pubafton samt en bussresa till en julmarknad i Trosa. Föreningen samt medlemmarna fick inte heller tolkar till vår stora julfest i december. Då julfesten är ett av årets viktigaste arrangemang med många medlemmar anmälda ville vi inte ställa in julfesten. Tack vare frivilliga tolkelever som studerar till tolkar på Södertörns folkhögskola, frivilliga stödmedlemmar samt personal kunde vi genomföra julfesten med många medlemmar närvarande. Ett stort tack till er som ställde upp!
Igelkotten

Igelkotten är en grupp för medlemmar som är helt dövblinda och som använder taktilt teckenspråk. Syftet med denna grupp är att medlemmarna får träffas och utbyta information, ge varandra råd och tips om olika saker som kan underlätta ens vardag samt att de får information från föreningen om föreningens verksamhet, information om olika händelser som sker i omvärlden och mycket mer, allt detta direkt på sitt första språk, teckenspråket. 

Namnet Igelkotten kommer från att en igelkott har taggar som de kan dra ut och in, det symboliserar punktskrift. 

Antal medlemmar i denna grupp är i dagsläget 8 personer och gruppen träffas ungefär varannan månad.

Ansvarig för denna grupp är Jane Eriksen och Ingela Jacobsson.
Hälsa och friskvård

För personer med dövblindhet är möjligheterna till friskvård mycket begränsade. Föreningen erbjuder medlemmarna möjligheter till anpassad friskvård i olika former med lärare/ledare som har kunskap om dövblindhet och kan anpassa träningen mer individuellt.
Yin Yoga

Under året erbjöds anpassad yin-yoga en gång i veckan med Debbie Z Rennie som ledare, dessa platser blev snabbt fullbokade.

Yogaworkshop

Debbie Z Rennie arrangerade en workshop i yoga där medlemmarna fick prova på olika typer av yoga.

Cirkelgym

Emil Bejersten ledde anpassade pass i cirkelgym en gång i veckan i SRF-huset i Enskede, även dessa platser var fullbokade.
Vandring

Vi arrangerade i samverkan med Skogstur och Anders Andrae två skräddarsydda vandringar utifrån allas förutsättningar och lederna passade även de som sitter i rullstol. Vi hade vandringar på Grinda och i Tyresta By.
I övrigt arrangerade vi prova-på-träning med gummiband där medlemmarna fick tips på hur man kan träna själv hemma. Tanken var sedan att arrangera regelbunden träning men pga svårigheter att hitta ledare fick denna aktivitet flyttas fram och nytt försök görs eventuellt 2019.
Året avslutades med ett besök på Yasuragi Spa där medlemmarna fick delta på olika aktiviteter som t.ex. Klangresa, Qi Gong, bastuyoga samt koppla av i varma bad, bada bastu samt äta god lunch. 

Barn, ungdomar och familjer

Då det inte finns någon lokalförening för barn, ungdomar samt familjer med dövblindhet har vår förening ansvaret för denna målgrupp. Föreningen strävar efter att arrangera anpassade aktiviteter som de kan delta i. Vi har familjer med barn som har dövblindhet samt familjer där antingen den ena eller båda föräldrarna har dövblindhet. 

Under året arrangerade vi några aktiviteter för denna målgrupp.

Äventyrsbad Kokpunkten 
Vi abonnerade en buss och åkte på en heldagsutflykt till Äventyrsbadet Kokpunkten i Västerås.  Denna utflykt var mycket uppskattad av familjerna och bussen var fullbokad. 
Höghöjdsbana i Lida

Vi arrangerade en anpassad aktivitet där medlemmarna fick prova på Höghöjdsbanan i Lida. Det var en utmanande aktivitet där man fick testa sina gränser och prova på att åka zipline över trädtopparna. De som inte ville testa Höghöjdsbanan tog en långpromenad istället. Därefter grillade vi medhavd mat.

Gröna Lund

Markoolio och Tobbe Trollkarl bjöd på ett event på Gröna Lund där föreningar kunde ansöka om fribiljetter samt åkband. Föreningen fick 30 entrébiljetter och åkband och delade ut dessa till barn med dövblindhet samt till föräldrar som har dövblindhet med barn. Det var en succé där alla fick ha en rolig dag tillsammans.

Flera familjer deltog även i vår övriga verksamhet såsom våra fester inför högtider, Dövblindas Dag samt andra aktiviteter. All vår verksamhet är även till för barn, ungdomar och vuxna.

Intressepolitiska frågor
En av de viktigaste uppgifterna för föreningen är att bevaka och informera på olika nivåer om personer med dövblindhet. Det sker hela tiden förändringar i samhället på länsnivå så det är väldigt viktigt att bevaka våra medlemmars rättigheter till tillgänglighet och delaktighet.
Färdtjänsten

Föreningen har löpande bevakning kring färdtjänstfrågor.
Den 28 februari hade vi en temakväll om Färdtjänsten där vi bjöd in SRF Stockholms och Gotlands läns ombudsman Hammadah Mansour. Mansour berättade om vad som var på gång inom Färdtjänsten och medlemmarna fick chansen att ställa frågor.
Föreningens årsmöte den 14 april enades om ett uttalande om Färdtjänsten, med rubrik ” Tryggare och säkrare Färdtjänst för personer med dövblindhet”. Uttalandet skickades till alla ledamöter i färdtjänstberedningen och samtidigt bjöd vi in dem till en informationsträff. Tyvärr fick vi ingen respons och träffen fick ställas in. Vi fick sedan kontakt med Conny Fogelström som är andra vice ordförande i Färdtjänstberedningen och föreningen hade en träff med honom den 14 juni. Vi lyfte upp om personer med dövblindhets behov av färdtjänst. Det var ett givande möte. Jane Eriksen och Ingela Jacobsson deltog på detta möte.
Myndigheten för Delaktighet bjöd in till ett nationellt dialogmöte om Färdtjänst den 26 juni och FSDB riks tillfrågade oss om vi kunde delta. Jane Eriksen och Ingela Jacobsson deltog på detta dialogmöte där vi även där lyfte upp personer med dövblindhets behov av Färdtjänst.

Under året genomförde landstinget en ny upphandling för Färdtjänsten. Upphandlingen blev klar under hösten och nytt avtal träder i kraft 1 april 2019. Det blir tre aktörer som kör Färdtjänst kommande period- Taxi Kurir, Sverigetaxi och Taxi Stockholm. 

Föreningen blev inbjudna att delta i en testgrupp för SMS till Resegarantin.

Idag kan man enbart ringa till dem om uteblivna resor. Detta ställer till problem om man är döv. Föreningen har länge krävt att Resegarantin ska införa en SMS-tjänst.

Färdtjänsten har nu beslutat att införa en SMS-tjänst, och under hösten hade man en testgrupp där några medlemmar från föreningen deltog. Förhoppningen är att tjänsten kommer att lanseras under 2019.

Myndigheten för delaktighet, MFD, arrangerade ett Frukostseminarium den 18 december. MFD har på uppdrag av regeringen genomfört en kartläggning av kvaliteten av Färdtjänsten. MFD presenterade sin rapport vid detta frukostseminarium. FSDB lyfte upp att man bör se över kriterierna vid ansökningar. Personer med dövblindhet får olika beslut.

Ann Jansson och Rolf Eriksson deltog.

Tolkfrågor

Föreningen har representanter i Tolkcentralens samverkansråd. Rådet har träffats 3 gånger under 2018. Däremellan har vi haft dialog i form av fysiska möten samt via epost kring olika frågeställningar samt samverkan kring tolkar vid våra aktiviteter. 
Upphandling av ramavtal avseende tolktjänster till personer med döv,-dövblindhet samt hörselnedsättning.
Tolkcentralen inledde under våren en process inför en ny upphandling som ska vara klar senast i oktober 2019. Den 10 april deltog föreningen på en workshop om den kommande upphandlingen. Den 26 november deltog vi på en hearing med Tolkcentralen och ansvarig upphandlare Saghi Derafshan. 
Efter detta möte sammanställde FSDB och de andra föreningarna en skrivelse som skickades till Tolkcentralen, ansvarig upphandlare samt Hälso- och sjukvårdsförvaltningen med våra synpunkter på själva processen samt synpunkter på vad som inte varit bra under denna avtalsperiod och vad som bör förändras i kommande avtal. Arbetet kommer att fortsätta under 2019.
Tolkcentralens ekonomiska situation
Föreningen fick information den 19 november att Tolkcentralen av ekonomiska skäl kommer att dra ner på antal beviljade tolkbeställningar året ut. För föreningens del innebar det att vi inte fick några tolkar till Pubafton 30 november, Julmarknaden i Trosa 2 december samt Julfesten den 16 december- varken C-tolkar eller tolkar till medlemmarna. Pubafton och Julmarknaden fick vi avboka och ställa in helt, medan Julfesten genomfördes som planerat tack vare frivilliga tolkelever från Södertörns folkhögskola samt frivilliga medlemmar.

Föreningen skrev efter beskedet ett protestbrev tillsammans med de andra hörselorganisationerna till Tolkcentralen samt till Hälso- och sjukvårdsförvaltningen, HSF. Det som är anmärkningsvärt var att TC valt att inte äska mer medel för att täcka de tolkbeställningar som finns inlagda och även de som var inkommande efter beskedet. Vi har även begärt att HSF ska göra en översyn över TC:s budget då vi enligt statistiken ser att tolkbeställningarna ökar för varje år. I skrivelsen begärde vi även ett möte med HSF vilket blir efter årsskiftet dvs 2019. Arbetet med denna fråga fortsätter även under 2019.

Övriga intressepolitiska frågor

Valet 2018

Föreningen skickade en skrivelse till alla politiska partier i länet med flera frågeställningar som berör flera personer med dövblindhet. Alla partier utom Socialdemokraterna, Moderaterna och Miljöpartiet svarade på denna enkät. 
Under augusti besökte föreningen valstugorna på Medborgarplatsen och delade ut vår nya broschyr samt ställde frågor.
Samhällsinformation
Föreningen uppmärksammade att Valmyndigheten har samverkan med SRF om utskick av valsedlar och annan valinformation på punktskrift. Det är enbart medlemmar i SRF som får detta per automatik. Alla andra måste själva kontakta Valmyndigheten om de vill få information.

Vi fick även information att Myndigheten för Tillgängliga Medier ansvarar för utskick av broschyren ”När krisen eller kriget kommer” på punktskrift, men det förutsätter att man finns registrerad som prenumerant hos MTM. Det är inte alla som har kännedom om detta.

Då det är en nationell fråga ansåg vi att FSDB riks ska lyfta detta i deras arbete så föreningen skickade en skrivelse till FSDB riks om detta.

Möte med SRF Stockholm stad om ledsagning 

Föreningen träffade Sandra Lindquist som är ombudsman på SRF Stockholm Stad den 5 november för en dialog om ledsagning. Sandras ansvarsområde är bland annat ledsagning. De flesta synskadade har ledsagning inom ramen för SoL. 

Sandra informerade om att tjänstemännen i Stockholm Stad försöker kringgå beslut om ledsagning och hänvisar till tjänsten Följeslagare som ligger inom hemtjänsten. Ledsagning inom SoL är kostnadsfritt för den enskilde medan följeslagning får man betala själv. Personer med dövblindhet hamnar ofta i kläm och hänvisas ibland till Tolkcentralen där ledsagning ska ingå i tolkuppdraget, vilket vi tycker är fel.
Vård och omsorg

Äldreboende

Idag finns inget profilerat service- samt äldreboende för äldre döva och personer med dövblindhet inom Stockholms stad och Stockholms län. Många äldre döva och personer med dövblindhet bor ensamma och med stigande ålder och sviktande hälsa begränsas deras rörelsefrihet drastiskt.

Konsekvensen blir att äldre döva och personer med dövblindhet placeras på ett servicehus eller äldreboende där ingen teckenspråkskompetens finns bland personal samt att möjlighet till social samvaro med andra teckenspråkiga äldre försvinner.

Vårt mål är att det ska startas upp ett servicehusboende och äldreboende för de med omvårdnadsbehov i anslutning till varandra samt att det ska finnas utbildad personal med full teckenspråkskompetens.

Föreningen har arbetat aktivt med frågan under året och har haft regelbundna träffar med Äldreförvaltningen i Stockholms Stad. Förvaltningen genomförde under året en utredning i samverkan med bland annat FSDB där underlag skulle tas fram om ett äldreboende. Under arbetets gång har frågan om Äldrevägledare för döva och personer med dövblindhet lyfts upp för det saknas här i Stockholms län. Rapporten blev klar i början av december och presenterades för Äldrenämnden den 11 december. Äldrenämnden beslutade att godkänna rapporten i sin helhet. Nu går arbetet in i nästa fas och fortsätter under 2019.
Samverkan med landstingets enheter

Syncentralen, Alternativ Telefoni och KommSyn

Föreningen har under året haft en intensiv dialog med Syncentralen samt KommSyn gällande utprovning, installering och utbildning av kommunikationshjälpmedel som inte fungerar tillfredsställande. Medlemmar får vänta oacceptabelt länge och det går för lång tid mellan de olika delarna i processen. Situationen är fortfarande inte acceptabel och vi kommer att fortsätta arbetet under 2019.
Dövblindteamet
Föreningen har en fin samverkan med Dövblindteamet inom flera områden och vi har representanter i deras samverkansråd. Föreningens kansli har även löpande dialog med Dövblindteamet där vi informerar varandra om kommande planering så vi undviker att arrangemang krockar med varandra.
Styrelse och arbetsutskott

Styrelsen konstituerade sig den 19 april på följande sätt:

Ordförande Peter Falkegård, vice ordförande Jane Eriksen, kassör Anette Rosing, ledamöter Rolf Eriksson, Ann Jansson, Angelique Qviberg Olsen och Albin Henricsson. I arbetsutskottet ingår Peter Falkegård, Jane Eriksen och Anette Rosing.

Firmatecknare, två i förening, är Peter Falkegård, Jane Eriksen och Ingela Jacobsson.

Styrelsen har haft 9 samt ett konstituerande sammanträden som alla är protokollförda.

Arbetsutskottet har haft 5 protokollförda sammanträden.
Styrelseledamöterna har ansvarsområden enligt följande:

LSS – Rolf Eriksson

Färdtjänst – Rolf Eriksson

Tolkfrågor – Jane Eriksen

Hörselvården - Peter Falkegård

Hjälpmedel/IT – Ann Jansson, Jane Eriksen och Peter Falkegård

Medlemsfrågor – Anette Rosing 

Arbetsgrupper

Föreningen har arbetsgrupper inom olika områden. Arbetsgrupperna är ett stöd för styrelsen i arbetet.

Intressepolitiska gruppen

Intressepolitiska gruppen har haft fokus på områden såsom färdtjänsten, hjälpmedel, LSS/SoL, tolkfrågor, äldreboende samt andra aktuella frågor inom det intressepolitiska området. 

I gruppen ingår Ann Jansson (sammankallande), Peter Falkegård, Jane Eriksen, Rolf Eriksson, Anette Rosing och Angelique Qviberg Olsen med Ingela Jacobsson som handläggare. 

Arbetsgruppen har haft 3 möten under året.

Programgrupp

Programgruppens syfte har varit att planera aktiviteter och sammanställa föreningens programblad. 

Arbetsgruppen har bestått av Anette Rosing, Marie Granat, Rose-Marie Göransson och Ingela Jacobsson.

Programgruppen har träffats löpande.

Rese- och kulturgrupp

I gruppen ingår Ann Jansson, sammankallande, samt Anita Örum, Rolf Eriksson, Anette Rosing och Mali Drapsa.

Gruppens huvudsyfte är att planera för de större resor som föreningen arrangerar en gång om året. Detta år arbetade gruppen med en resa till Bohuslän.

Arbetsgruppen har träffats 2 gånger under året.
Dövblindas Dag

Föreningen stod som värdar för Dövblindas Dag 2018 och hade en arbetsgrupp som planerade och förberedde arrangemanget.

I arbetsgruppen satt Jane Eriksen, Rolf Eriksson och Anette Rosing med Ingela Jacobsson som handläggare. Gruppen upplöstes efter Dövblindas Dag i september.
Medlemsrekryteringsgrupp
Föreningen bildade en arbetsgrupp som ska arbeta med medlemsrekryteringsfrågor. Anita Örum är sammankallande i denna grupp. Då gruppen inte lyckats få in fler ledamöter har denna arbetsgrupp inte varit aktiv under året.

Lokalgruppen

En arbetsgrupp tillsattes som ansvarade för den nya verksamhetslokalens utformning, anpassning, möbler med mera.

I arbetsgruppen satt Ann Jansson och Anita Örum med Ingela Jacobsson som ansvarig handläggare.

Gruppen upplöstes i mars 2018.

Representationer i samverkansråd/nätverk

Föreningen har fasta representanter i flertalet samverkansråd/nätverk;
Dialogträffar Hjälpmedel Stockholm
Ann Jansson, Peter Falkegård och Ingela Jacobsson

Skärholmens råd för funktionshinderfrågor

Anette Rosing

Socialförvaltningens referensgrupp kring funktionshinderfrågor

Ingela Jacobsson

Tolkcentralens samverkansråd

Ann Jansson och Ingela Jacobsson 

Ersättare: Rolf Eriksson och Jane Eriksen

Dövblindteamets brukarråd

Peter Falkegård, Jane Eriksen, Anette Rosing och Ingela Jacobsson

Syncentralens brukarråd

Ann Jansson, Rolf Eriksson och Ingela Jacobsson

ABF Stockholms läns Studiekommitté

Rolf Eriksson

Nätverket för syn- och hörselfrågor

Ingela Jacobsson

Ersättare: Rolf Eriksson

Hörselhabiliteringen barn och ungdom

Albin Henricsson och Ingela Jacobsson

Funktionsrätt Stockholms län

Anita Örum valdes in som suppleant i styrelsen för Funktionsrätt Stockholms län vilket är värdefullt för oss i föreningen då frågor om dövblindhet kan lyftas upp där.

Representation

Förutom de fasta representationerna i de olika samverkans- och brukarråden har styrelsen aktivt representerat föreningen, bland annat på Stockholms Dövas Förenings jubileumssymposium, HSO Stockholms läns årsmöte (numera Funktionsrätt Stockholms län), HSO Stockholm stads årsmöte, föreläsning på Manillaskolan till CODAelever samt andra sammanhang.
FSDB ordförandemöte

FSDB genomförde ordförandemötet den 25-27 maj i Umeå. Föreningens representanter var Peter Falkegård och Jane Eriksen.

Förbundet informerade om verksamheten och redogjorde för ekonomin. Vintern 2019 ska förbundet göra en satsning på yngre medlemmar, bland annat ska de arrangera en vinterresa för denna målgrupp. 
Vi delade även in oss i tre olika workshops där vi tog upp om stadgar, IKT (Information, Kommunikation och Teknologi) och FSDB:s framtid.
Studiebesök från Nicaragua

Den 17 oktober fick föreningen besök av sju representanter för dövblinda från Nicaragua. Gruppen bestod av två kvinnor med dövblindhet med två tolkar/ledsagare och två personer som arbetar med personer med dövblindhet.
Marie Granat, Ingela Jacobsson och Rolf Eriksson ansvarade för besöket och gav information om vår förening. 


Slutseminarium projekt ”Vi ska med” 7-8 december

Dövblind Ungdom var med i ett stort arbetsmarknadsprojekt tillsammans med Sveriges Dövas Ungdomsförbund och Unga Hörselskadade. Projektet pågick i 3 år och avslutades i december. Projektet bjöd in lokala ungdomsföreningar till ett slutseminarium på Historiska Museet den 7-8 december där vi samtidigt hade informationsbord. Då Dövblind Ungdom inte har någon lokalförening deltog vår förening i stället.

Information

På medlemsmötena ges fortlöpande och aktuell information till medlemmarna.

Programbladet skickas ut 3-4 gånger per år via e-post, storstil och punktskrift.

Information från föreningen läggs även ut i tidningen "Kontakt med FSDB" som ges ut av FSDB på riksnivå.

Föreningen skickar ut nyhetsbrev 4 gånger per år. 

Föreningen har en hemsida och adressen är www.fsdba.se
Det finns även en Facebooksida där föreningen lägger ut information om aktiviteter samt annan information. 

https://www.facebook.com/FSDB-Stockholms-och-Gotlands-län-222940487725238/
Föreningen har även en sluten Facebooksida som heter FSDB ABI Forum.

Föreningen har under året tagit fram nya informationsbroschyrer som kan användas i flera olika sammanhang.

Det kom en ny dataskyddsförordning den 25 maj, GDPR, som betyder General Data Protection Regulation.  Lagen är till för att skydda enskildas grundläggande rättigheter och friheter, särskilt deras rätt till skydd av personuppgifter. Dataskyddsförordningen gäller i hela EU och har också till syfte att skapa en enhetlig och likvärdig nivå för skyddet av personuppgifter. Föreningen gjorde en översyn hur vi hanterar personuppgifter och vilka förändringar vi måste göra. Vi fick bland annat ta bort information om nya medlemmar i vårt nyhetsbrev samt att vi inte längre kan skicka ut deltagarlistor till alla utan enbart till dem som anmält sig. 
Kansli, personal och administration
Föreningen har sitt kansli på Gotlandsgatan 46 i Stockholm. Hyresvärd är Stiftelsen Bostäder och Lokaler för Synskadade.

Personal under året har varit Ingela Jacobsson som ombudsman/handläggare på 100 %, Marie Granat som administratör på 75 % samt Rose-Marie Göransson som verksamhetsvärd på 50 %.
Föreningen köper ekonomitjänster av Sveriges Dövas Riksförbund, SDR. I deras uppdrag ingår bokföring, utbetalningar, redovisning och upprättande av årsredovisning. Pontus Degsell är anställd på SDR och är den som sköter föreningens ekonomi.

Dessutom köper föreningen auktoriserad revision genom Johan Engdal från Sonora Revision AB. 
Medlemskap

Föreningen är medlem hos ABF Stockholms län, Funktionsrätt Stockholms län, HSO Stockholm Stad, KFO (Kooperationens förhandlingsorganisation), Svenska Dövidrottsförbundet samt Riksteatern.

Slutord
Vi kan konstatera att föreningen har en viktig roll i påverkansarbetet i samhället. Vår målgrupp är liten och förståelsen och kunskapen om den dubbla funktionsnedsättning som våra medlemmar har är tyvärr väldigt låg.
Vi har under året synliggjort vår målgrupp inom flera områden och en hel del lobbyarbeten har genomförts. Vi har, och kommer att fortsätta, belysa för samhället om vår målgrupps rättigheter till delaktighet i samhället.

Våra medlemmar har en oerhört viktig roll i detta påverkansarbete. Gemenskapen bland medlemmarna är väldigt fin och att vår verksamhet ger den guldkorn som de behöver i vardagen.

Styrelsen kan med detta konstatera att vår förening haft ett bra och uppskattat verksamhetsår. Avslutningsvis vill vi tacka alla samverkanspartners, bidragsgivare, aktiva och stödjande medlemmar, personal, tolkar, assistenter, ledsagare samt alla intresserade personer som har bidragit till att föreningen har fått ett fint verksamhetsår. 

