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ÅRSREDOVISNING 2016
Styrelsen för den ideella föreningen FSDB Stockholms och Gotlands län får härmed avge årsredovisning för räkenskapsåret 2016-01-01 – 2016-12-31.
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VERKSAMHETSBERÄTTELSE 2016
Inledning
Styrelsen för FSDB Stockholms och Gotlands län lämnar härmed en redogörelse för verksamhetsåret 2016. Det är den 30:e i ordningen sedan föreningen bildades år 1986. 

Föreningen inledde det nya året med en omorganisation där en ombudsman/handläggare anställdes from 1 mars. Kansliet består nu av en ombudsman/handläggare på 100 % och en administratör på 75 %. Under våren har en omstrukturering av kansliets arbete genomförts samt har uppdateringar av olika viktiga styrdokument genomförts.
En översyn över föreningens medlemsverksamhet har också genomförts och fokus har varit att lyfta upp friskvård och hälsa för medlemmarna.

Antalet deltagare på aktiviteterna har glädjande nog ökat.

Medlemmar
Från och med 1 januari 2016 är röstberättigade medlemmar i Dövblind Ungdom, DBU, samt FSDB Föräldraråd automatiskt röstberättigade medlemmar i den förening där man bor. 

Vid årets slut har föreningen 109 röstberättigade och 119 stödjande medlemmar, totalt 228 medlemmar. (2015 hade föreningen 74 röstberättigade och 118 stödjande medlemmar, totalt 192 medlemmar).

Årsmöte
Föreningens högsta beslutande organ, årsmötet, hölls lördagen den 19 mars på Gotlandssalen, Gotlandsgatan 44 i Stockholm. 
23 röstberättigade medlemmar deltog. Årsmötesförhandlingarna leddes av Ragnar Veer, tidigare förbundsordförande för Sveriges Dövas Riksförbund. Mötessekreterare var den nyanställde ombudsmannen Ingela Jacobsson.
Ordförande Anita Örum omvaldes på 2 år. Rolf Eriksson och Peter Falkegård valdes in i styrelsen som ledamöter på 2 år. Mona-Britt Broberg avsade sig sin plats i styrelsen så Ann Jansson valdes in som ledamot på fyllnadsval på 1 år. Ann-Louise Rolness har ett år kvar.

Årsmötet lyckades inte fylla platserna i valberedningen så frågan fick bordläggas till ett medlemsmöte.  Vid medlemsmötet den 21 september valdes Pontus Degsell (sammankallande) och Johanna Käck till valberedning. Som auktoriserad revisor omvaldes Johan Engdal och som ersättare nyvaldes Sten-Owe Bjelvestad.
Medlemsmöten

På medlemsmötena får medlemmarna fortlöpande och aktuell information om arbetet i styrelsen och i arbetsgrupperna. Medlemmarna har då möjlighet att påverka och besluta i viktigare frågor.
Under året har föreningen haft fyra medlemsmöten och samtliga är protokollförda. 
Styrelse och arbetsutskott
Styrelsen konstituerade sig den 29 mars på följande sätt:
Ordförande Anita Örum, vice ordförande Ann Jansson, ledamöter Rolf Eriksson, Peter Falkegård och Ann-Louise Rolness. I arbetsutskottet ingår Anita Örum, Ann Jansson och samt alternerar den tredje platsen mellan de övriga ledamöterna.
Firmatecknare, två i förening, är Anita Örum, Ann Jansson och Ingela Jacobsson.
Styrelsen har haft 13 samt ett konstituerande protokollförda sammanträden.
Arbetsutskottet har haft två protokollförda sammanträden.
Arbetsgrupper

Föreningen har arbetsgrupper inom olika områden. Arbetsgrupperna är ett stöd för styrelsen i arbetet.
Intressepolitiska gruppen

Intressepolitiska gruppen har haft fokus på områden såsom färdtjänsten, hjälpmedel, LSS/SoL, tolkfrågor, äldreboende samt andra aktuella frågor inom det intressepolitiska området.

I gruppen ingår Ann Jansson (sammankallande), Anita Örum, 
Ann-Louise Rolness, Rolf Eriksson och Peter Falkegård samt Gurli Wåglund (Gurli avsade sig sin plats i april 2016 av hälsoskäl.)
Arbetsgruppen har haft 5 möten under år 2016. 

Programgrupp
Programgruppens syfte har varit att planera aktiviteter och sammanställt föreningens programblad. En omstrukturering av arbetet har genomförts där programbladet numera ges ut 3 gånger per år.
Arbetsgruppen har bestått av Anita Örum, Marie Granat och Ingela Jacobsson.

Kulturgrupp

I gruppen ingår för närvarande Anita Örum som sammankallande och Rolf Eriksson.
Gruppen är nybildad och syftet är att lyfta upp den kulturella verksamheten i föreningen.

Man har bland annat diskuterat att arrangera matlagnings- och vinskola samt att ordna en studiecirkel där man väljer ut ett landskap eller ett land och efter studiecirkelns slut ordnar en resa till den platsen.
Jubileumsgruppen

Jubileumsgruppens uppgift har varit att planera för föreningens 30 årsjubileum (mer om jubileet finns på annan plats i årsredovisningen). Gruppen har bestått av Anita Örum, Ingela Jacobsson och Marie Granat. Denna arbetsgrupp lades ner efter jubileet.
Stadgegruppen

Stadgegruppens uppgift har varit att se över föreningens stadgar och lämna proposition till årsmötet 2017.

Gruppen har bestått av Ann Jansson, Peter Falkegård och Ingela Jacobsson.

Intressepolitiska frågor
En av de viktigaste uppgifterna för föreningen är att bevaka och informera på olika nivåer om personer med dövblindhet. Mycket förändringar sker i samhället så det är väldigt viktigt att bevaka våra medlemmars rättigheter till tillgänglighet.
Färdtjänsten

Det pågår nu en utredning som heter ”Framtida inriktning för färdtjänsten”. Föreningen arrangerade den 28 april en debattkväll kring denna utredning. Inbjuden var Fredrik Wallén som är ordförande i färdtjänstberedningen.

Kaj Nordquist var moderator för kvällen. Ett tjugotal medlemmar hade samlats på Södertörns folkhögskola i Gamla stan för denna kväll. 

Medlemmarna fick möjlighet att lämna synpunkter samt ställa frågor till Fredrik Wallén. Sammanfattningsvis så var debattkvällen lyckad och vi fick möjlighet att lyfta upp våra viktiga frågor. 

Utredningens förslag på inriktning var ute på remiss under hösten. Föreningen var anmärkningsvärt nog inte remissinstans i denna utredning men skrev ändå ett remissvar och lämnade flera synpunkter på förslaget. 
SRF Stockholms och Gotlands län samt DHR arrangerade ett seminarium om färdtjänsten den 20 november. 
Seminariet syfte var en öppen dialog mellan beslutsfattare och oss som på olika sätt berörs av färdtjänsten. Representanter från olika politiska partier i landstinget deltog. Seminariet var öppet för alla. Flera från föreningen deltog vid detta seminarium.

Efter seminariet beslöt arrangörerna att ordna en manifestation utanför Landstingshuset den 29 november för att markera sitt missnöje med färdtjänsten som inte fungerar tillfredsställande. Även här deltog flera från föreningen.
Föreningen kommer att fortsätta bevaka denna fråga.
LSS/SoL

Föreningen bjöd in Pia Enhage den 14 mars till en medlemsträff där hon informerade om LSS och SoL. Pia Enhage informerade att hon skulle ta över som funktions-hinderombudsman efter Riitta-Lena Karlsson då Riitta Leena går i pension.

Föreningen informerade Pia om föreningen och om dövblindhet. Medlemmarna fick även möjlighet att ställa frågor.
En debattkväll arrangerades den 7 april där Anna König-Jerlmyr från Moderaterna samt Åsa Lindhagen från Miljöpartiet var inbjudna. Riitta-Lena Karlsson var moderator. 
Frågor som lyftes upp var bland annat varför det är så olika bedömningar inom LSS och SOL beroende på var man bor i Stockholm. Medlemmar fick även möjligheten att ställa frågor till politikerna.

Tolkfrågor
Föreningen har en ständig dialog med Tolkcentralen gällande tolktjänsten för våra medlemmar och upplever att vi har en god samverkan med tolkcentralen.
Vi har uppmärksammat att Stockholm Stads förvaltningar har ingen gemensam central upphandling gällande tolkar inom Stockholm stad utan varje förvaltning har egen direktupphandling. Konsekvensen har blivit att tillgängligheten samt tolkars kompetens varierat kraftigt inom de olika förvaltningarna och detta drabbar medlemmar då man kan få en tolk som inte har kompetens eller utbildning i dövblindtolkning.
Dock pågår nu en upphandling där ett ramavtal för tolktjänsten inom Stockholm stad nu upphandlas centralt. Föreningen bevakar denna upphandling specifikt gällande tolkning till personer med dövblindhet.

Äldreboende

I dag finns inget profilerat service- samt äldreboende för äldre döva och personer med dövblindhet inom Stockholms stad och Stockholms län. Många äldre döva och personer med dövblindhet bor ensamma och med stigande ålder och sviktande hälsa begränsas deras rörelsefrihet drastiskt.
Konsekvensen blir att äldre döva och personer med dövblindhet placeras på ett servicehus eller äldreboende där ingen teckenspråkskompetens finns bland personal samt att möjlighet till social samvaro med andra teckenspråkiga äldre försvinner.
Föreningen har i samverkan med Stockholms Dövas Förening arbetat med frågan under hösten 2016.
Vår önskan är att det ska startas upp ett servicehusboende och äldreboende för de med omvårdnadsbehov i anslutning till varandra samt att det ska finnas utbildad personal med full teckenspråkskompetens.

Föreningarna har haft ett möte med Raili Karlsson som är verksamhetschef inom Äldreroteln i Stockholm Stad. Just nu pågår ett inventeringsarbete där man tar fram underlag på hur stort behovet är samt hur många platser som behövs inom både ett servicehusboende samt ett äldreboende.
 
Representationer i samverkansråd/nätverk

Föreningen har fasta representanter i flertalet samverkansråd/nätverk.
Socialförvaltningens referensgrupp kring funktionshinderfrågor

Ingela Jacobsson

Tolkcentralens samverkansgrupp


Rolf Eriksson och Jane Eriksen

Syncentralens Brukarråd
Ann Jansson och Rolf Eriksson

Dövblindteamets Brukarråd

Anita Örum, Ann-Louise Rolness och Peter Falkegård

Nätverket för syn- och hörselfrågor.

Ingela Jacobsson

Information
På medlemsmötena ges fortlöpande och aktuell information till medlemmarna.
Programbladet skickas ut 3 gånger per år via e-post, storstil och punktskrift samt vid behov även på Daisy.

Information från föreningen läggs även ut i tidningen "Kontakt med FSDB" som ges ut av FSDB på riksplanet.
Föreningen har även tagit fram ett nyhetsbrev som ska komma ut 4 gånger per år. Det första nyhetsbrevet skickades ut i november 2016.
Föreningens nuvarande hemsida ligger under FSDB Riks hemsida http://www.fsdb.org/fsdbstockholm.html. 

Föreningen har under året påbörjat ett arbete med att bygga upp en helt ny egen hemsida. Den kommer att lanseras under våren 2017. 
Det finns även en Facebooksida där föreningen lägger ut information om aktiviteter mm. 
https://www.facebook.com/FSDB-Stockholms-och-Gotlands-län-222940487725238/
Verksamhet

Föreningen har som målsättning att ha en varierad och aktuell verksamhet med inslag av studiebesök, föredrag, kultur och friskvård samt kurser. 
Då föreningen inte har någon egen verksamhetslokal har man vid behov hyrt in sig i andra lokaler som tex Gotlandssalen, Dövas Hus samt Södertörns folkhögskola. Under året har vi infört möjligheten för medlemmarna att betala med iZettle och Swish 
Vid stora helger som påsk, midsommar och jul ordnar föreningen aktiviteter med god mat och trevlig social samvaro. Vi vill också framhålla alla fantastiska tolkar/assistenter/ledsagare som gör det möjligt för oss att ha dessa trivsamma sociala stunder. 
Föreningen ordnar pubafton en gång i månaden samt något som vi kallar ”Mat på stan” där vi bokar bord på olika restauranger varje gång och äter gott samt har en trevlig social samvaro.
Från 1 januari 2016 är medlemmar i Dövblind Ungdom, DBU, samt FSDB Föräldraråd automatiskt röstberättigade medlemmar i den förening där de bor. Föreningen har under året haft en dialog med representanter från DBU samt FSDB Föräldraråd hur vi ska nå ut med information till dessa medlemmar om vår förening samt hur vi kan starta upp en verksamhet för barn och ungdomar med dövblindhet i Stockholms och Gotlands län. Detta arbete pågår fortfarande och målsättningen är att starta upp en informationskampanj under våren 2017.
Dövblindas dag

FSDB Örebro - Värmland arrangerade Dövblindas dag helgen 9-11 september i Ånnaboda utanför Örebro. Föreningen abonnerade en buss som åkte över dagen till Ånnaboda. Det bjöds på flera trevliga programpunkter såsom folkracekörning, yoga samt badtunna. På kvällen firade FSDB Örebro - Värmland sitt 20 årsjubileum. 
30 årsjubileum

Vår förening firade 30 årsjubileum den 15 oktober på Elfviks Gård på Lidingö. Totalt 38 medlemmar deltog. De fick välja på att delta på chokladmakeri där man fick tillverka egen choklad eller en actiontipspromenad ute i det vackra slottsområdet.

Efter det bjöds de på en välsmakande kakbuffé och man kunde koppla av vid den vackra brasan och njuta av värmen. Sedan hade man en stund för uppvaktningar och tal från både medlemmar och FSDB riks. Därefter bjöds det på en välsmakande trerättersmiddag vid vackert dukade bord. 
Det var en mycket lyckad dag och kväll.
Föreläsning

Under hösten arrangerade föreningen en eftermiddag där vi bjudit in Maria Rashidi och Johanna Käck. Maria Rashidi är aktiv i föreningen Kvinnors Rätt och gav en gripande föreläsning om hennes liv där hon blivit utsatt av en syraattack som gjorde henne nästan blind. Johanna Käck, själv dövblind, föreläste utifrån sitt livsperspektiv ”Jag kan, jag vill”. Föreläsningarna blev mycket uppskattade av medlemmarna.
Här nedan finns ett axplock på övriga aktiviteter föreningen ordnade under året:

Bussresa till projektet Kännbarts utställning
Stadshuset
Hagaparken samt besök på den Kungliga begravningsplatsen

Amfibiebuss

Brunchkryssning
Ost och vinprovning
Body Flight

Tyresta Höstmarknad
Synmässan
Deltagande på FSDB höstträff i Göteborg

Föreläsning om Söders rysliga historia

Utställning om Anne Frank på Forum för levande historia

Föreläsning om Lika Unika

Föreläsning om projektet Döva tolkar och översättare
Föreläsning från Hörselbron

Luciafest

Julbord på Långholmens värdshus
Igelkotten
Under året bildades en grupp som heter Igelkotten. Målgrupp är medlemmar som är helt dövblinda och som använder taktilt teckenspråk. Syftet med denna grupp är att medlemmarna får träffas och utbyta information, ge varandra råd och tips om olika saker som kan underlätta ens vardag samt att de får information från föreningen om föreningens verksamhet, information om olika händelser som sker i omvärlden och mycket mer, allt detta direkt på sitt första språk, teckenspråket. 

Namnet Igelkotten kommer från att en igelkott har taggar som de kan dra ut och in, det symboliserar punktskrift. 

Ansvarig för denna grupp är Jane Eriksen och Ingela Jacobsson.
Hälsa och friskvård
För personer med dövblindhet är möjligheterna till friskvård begränsade. Föreningen erbjuder medlemmarna möjligheter till friskvård i olika former. Under året har föreningen haft friskvård och hälsa som fokus.
En studiecirkel som heter ”Må Bra” genomfördes under våren med Margareta Englund som cirkelledare. Fokusområden har varit att hitta ny energi och skapa balans i livet samt öka livskvaliteten och omsorgen om sig själv.
Massage av företaget Synskadade Massörer till subventionerat pris har erbjudits medlemmarna en gång i månaden under våren 2016.
Under sommaren genomfördes friskvårdsdagar den 14-17 juli på Almåsa kursgård utanför Västerhaninge. Deltagarna erbjöds ridning på Islandshästar, yoga, utflykt till Utö samt möjlighet till rekreation på egen hand.

Under hösten erbjöds yoga med Pernilla Halldin som ledare, dessa platser blev snabbt fullbokade.
Föreningen arrangerade även en spännande aktivitet som heter Body Flight. Känslan att få sväva fritt i luften var en otrolig upplevelse för våra medlemmar. Här gällde det att ha kontroll över sin kropp och kunna styra armar och ben under tiden man svävar.

Via projektet Kännbart blev medlemmarna i föreningen erbjudna en studiecirkel i Taktil målning med Nadja Ekman som cirkelledare. Här fick deltagarna skapa egna tavlor där målningarna blev taktila.
Föreningen hade även som målsättning att erbjuda vattengymnastik till våra medlemmar men då flera av stadens simhallar genomgår omfattande renoveringar fanns det inte möjlighet att få bassängtider detta år.
Året avslutades med ett besök på Turkisk Hamam där medlemmarna fick njuta av ångbastu samt en Hamam Oriental behandling.  
Studieverksamhet/utbildning
Studiecirkel föreningskunskap

Gunnar Björkman genomförde en studiecirkel om föreningskunskap under våren 2016. 
Man lyfte upp vad en styrelses uppgift är och hur en bra styrelse ska fungera.
Flertalet medlemmar deltog i denna studiecirkel.
IT utbildning i samverkan med Stockholms Dövas Förening
Föreningen och Stockholms Dövas Förening IT projekt (IT support på teckenspråk) har haft en samverkan kring en pilotutbildningsinsats för de medlemmar som är helt dövblinda och som använder taktilt teckenspråk. Denna grupp är väldigt liten och är en utsatt grupp i samhället då de varken kan ta del av information och nyheter via TV, radio eller tidningar. 

De var i stort behov av att få undervisning i hur man kan använda sin surfplatta eller mobil kopplat till en punktskriftsdisplay och på så sätt få lära sig hur man kan få ta del av nyheter från samhället, omvärlden och från föreningen. Det fanns också stort behov av att få utbildning i att skicka sms, skicka epost, kunna betala räkningar, använda olika appar och mycket mer.

Kursen har pågått under hösten och dels finansierats av Stockholms dövas förening IT projekt samt av föreningen. Kurslärare har varit Jane Eriksen som själv är helt dövblind. Upplägget har varit att deltagarna fått individuell utbildning direkt på taktilt teckenspråk. Resultatet har varit mycket lyckat och detta kursupplägg är bevisligen det som fungerar bäst. Kursen avslutas vid årsskiftet och föreningen har under hösten haft täta kontakter med Syncentralen för att lämna över ansvaret för en fortsatt utbildning till denna grupp. Det är samhällets ansvar att se till att denna grupp dövblinda får de utbildningsinsatser som behövs på deras villkor.
Projekt
Det tidigare projektet Taktilt foto som föreningen haft turnerade runt om i landet under året och hade utställningar på flera platser. Turnén kommer att avslutas med en finalutställning med kringarrangemang i Stockholm under 2017.

Representation   

Föreningen är medlem i ABF Stockholms län, HSO Stockholms län samt KFO (Kooperationens förhandlingsorganisation). 

Kansli, personal och administration
Föreningen har sitt kansli på Gotlandsgatan 44 i Stockholm på plan 4. Hyresvärd är Stiftelsen Bostäder och Lokaler för Synskadade.

Personal under året har varit Marie Granat och Mona Edhager, båda som verksamhetsvärdar. De har haft tjänster om 75 % vardera. Mona Edhager slutade sin tjänst 31 januari 2016.
Maries titel som Verksamhetsvärd ändrades under hösten till Administratör. Det påverkar inte hennes arbetsuppgifter utan är densamma som tidigare.

Anita Örum var arbetsledare fram till 1 april. 

1 mars startade föreningens nya ombudsman Ingela Jacobsson sin tjänst. Tjänsten är på 100 %. Från 1 april tog Ingela över arbetsledaransvaret. Ingelas fokusområden är det intressepolitiska arbetet, ansvara för kansliet och verksamheten samt sköta en del ekonomi såsom fakturering, budget, ansökningar om bidrag samt fondansökningar mm.
Föreningen köper ekonomitjänster av Kunskapsbyrån G & H AB i Tierp genom Gunilla Thomsson. I tjänsten ingår bokföring, utbetalningar, redovisning och upprättande av årsredovisning. Dessutom köper föreningen auktoriserad revision genom Johan Engdal från Sonora Revision AB. 
Kunskapsbyrån G&H AB i Tierp sade under året upp sitt avtal med föreningen och avslutar sitt uppdrag 31 december 2016. Under hösten pågick ett intensivt arbete med att söka efter en efterträdare. Föreningen slöt ett avtal med ett företag som heter Redovision om övertagande av skötseln av föreningens löpande ekonomi. Avtalet gäller från och med 1 december 2016 och under december månad skedde överlämningen till det nya företaget. Pontus Degsell är anställd på Redovision och är den som kommer att sköta föreningens ekonomi.
Slutord
Vi kan konstatera att föreningen har en viktig roll i påverkansarbetet i samhället. Vår målgrupp är liten och förståelsen och kunskapen om den dubbla funktionsnedsättning som våra medlemmar har är tyvärr väldigt låg.
Vi har under året synliggjort vår målgrupp inom flera områden och en hel del lobbyarbeten har genomförts. Vi har, och kommer att fortsätta, belysa för samhället om vår målgrupps rättigheter till delaktighet i samhället.

Styrelsen kan konstatera att vår förening haft ett bra och uppskattat verksamhetsår. Avslutningsvis vill vi tacka alla bidragsgivare, aktiva och stödjande medlemmar, personal, tolkar, assistenter, ledsagare samt alla intresserade personer som har bidragit till att föreningen har fått ett fint verksamhetsår. 

