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VERKSAMHETSBERÄTTELSE 2017
Styrelsen för den ideella föreningen FSDB Stockholms och Gotlands län får härmed avge verksamhetsberättelse för året 2017-01-01 – 2017-12-31.
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VERKSAMHETSBERÄTTELSE 2017
Inledning
Styrelsen för FSDB Stockholms och Gotlands län lämnar härmed en redogörelse för verksamhetsåret 2017. Det är den 31:e i ordningen sedan föreningen bildades år 1986. 

Föreningen hade under året en fin verksamhet. Det är också mycket glädjande att antalet medlemmar ökat samt att fler och fler deltar i våra aktiviteter. Till vår stora glädje blev vi under året erbjudna en ny lokal där vi kan ha vår medlemsverksamhet, kunna erbjuda caféträffar och annan verksamhet. Under hösten 2017 påbörjades renovering och anpassning av lokalen och inflytt sker våren 2018. Det kommer bli en oerhörd lyft för föreningen och dess verksamhet.
Medlemmar
Vid årets slut har föreningen 117 röstberättigade och 129 stödjande medlemmar, totalt 246 medlemmar. (2016 hade föreningen 109 röstberättigade och 119 stödjande medlemmar, totalt 228 medlemmar).

Årsmöte
Föreningens högsta beslutande organ, årsmötet, hölls lördagen den 25 mars på Dövas Hus i Stockholm. 
20 röstberättigade medlemmar deltog. Årsmötesförhandlingarna leddes av Ola Lundström. Mötessekreterare var ombudsmannen Ingela Jacobsson.
Ordförande Anita Örum har 1 år kvar. Jane Eriksen och Anette Rosing valdes in i styrelsen som ledamöter på 2 år. Peter Falkegård och Rolf Eriksson har ett år kvar.
Till valberedning valdes Pontus Degsell, Göran Rydberg och Sten-Owe Bjelvestad. De utser inom sig en sammankallande. 
Som auktoriserad revisor omvaldes Johan Engdal från Sonora Revision och som ersättare nyvaldes Emil Bejersten.
Medlemsmöten

På medlemsmötena får medlemmarna fortlöpande och aktuell information om arbetet i styrelsen och i arbetsgrupperna. Medlemmarna har då möjlighet att påverka och besluta i viktigare frågor.
Under året har föreningen haft två medlemsmöten och samtliga är protokollförda. 
Styrelse och arbetsutskott
Styrelsen konstituerade sig den 3 april på följande sätt:
Ordförande Anita Örum, vice ordförande Jane Eriksen, Peter Falkegård kassör, ledamöter Rolf Eriksson och Anette Rosing. I arbetsutskottet ingår Anita Örum, Jane Eriksen och Peter Falkegård.
Firmatecknare, två i förening, är Anita Örum, Jane Eriksen och Ingela Jacobsson.
Styrelsen har haft 8 samt ett konstituerande sammanträden som alla är protokollförda.
Arbetsutskottet har haft fem protokollförda sammanträden.
Styrelseledamöterna har ansvarsområden som man ska bevaka särskilt:
LSS – Rolf Eriksson
Färdtjänsten – Rolf Eriksson
Tolkfrågor – Jane Eriksen
Hörselvården - Peter Falkegård
Hjälpmedel/IT – Jane Eriksen
Medlemsfrågor – Anette Rosing och Anita Örum
Arbetsgrupper

Föreningen har arbetsgrupper inom olika områden. Arbetsgrupperna är ett stöd för styrelsen i arbetet.
Intressepolitiska gruppen

Intressepolitiska gruppen har haft fokus på områden såsom färdtjänsten, hjälpmedel, LSS/SoL, tolkfrågor, äldreboende samt andra aktuella frågor inom det intressepolitiska området. Under hösten 2017 låg även fokus på förberedande arbete inför valet 2018.
I gruppen ingår Ann Jansson (sammankallande), Anita Örum, Jane Eriksen, Rolf Eriksson, Anette Rosing och Peter Falkegård med Ingela Jacobsson som handläggare. 
Arbetsgruppen har haft 5 möten under 2017. 

Programgrupp
Programgruppens syfte har varit att planera aktiviteter och sammanställt föreningens programblad. 
Arbetsgruppen har bestått av Anita Örum, Marie Granat, Rose-Marie Göransson och Ingela Jacobsson.
Programgruppen har träffats löpande.

Rese- och kulturgrupp

Den tidigare gruppen Kulturgruppen lades ner och slogs samman med den nybildade Rese- och kulturgruppen.

I gruppen ingår Ann Jansson som sammankallande, Anita Örum, Rolf Eriksson, Anette Rosing och Mali Drapsa med Marie Granat som handläggare.
Gruppens syfte är att planera inför en stor sommarresa sommaren 2018.

Arbetsgruppen har träffats 5 gånger under hösten 2017.

Dövblindas Dag

Föreningen står som värdar för Dövblindas Dag 2018 och tillsatte under året en arbetsgrupp som ska planera och förbereda arrangemanget.

I arbetsgruppen sitter Jane Eriksen, Rolf Eriksson och Anette Rosing med Ingela Jacobsson som handläggare.

Arbetsgruppen har träffats två gånger under hösten 2017.

Stadgegruppen

Föreningen har en stadgegrupp som vid behov ska se över stadgarna. Under 2017 har man haft diskussioner om att ändra stadgarna gällande antalet styrelseledamöter till föreningens styrelse.

I gruppen sitter Ann Jansson och Peter Falkegård med Ingela Jacobsson som handläggare.

Lokalgruppen

Under våren 2018 kommer föreningen att flytta till nya lokaler och därmed få en egen verksamhetslokal.

En arbetsgrupp tillsattes som ansvarar för lokalens utformning, anpassning, möbler med mera.
I arbetsgruppen sitter Ann Jansson och Anita Örum med Ingela Jacobsson som ansvarig handläggare.

Arbetsgruppen har träffats två gånger under hösten 2017.

Intressepolitiska frågor
En av de viktigaste uppgifterna för föreningen är att bevaka och informera på olika nivåer om personer med dövblindhet. Mycket förändringar sker i samhället så det är väldigt viktigt att bevaka våra medlemmars rättigheter till tillgänglighet.
Färdtjänsten

Föreningens styrelse samt ombudsman har regelbunden dialog med SRF Stockholms och Gotlands län kring frågor om Färdtjänsten.
Under hösten 2017 påbörjades en ny upphandling kring Färdtjänsten och vi bevakar denna fråga löpande.
Tolkfrågor

Föreningen har representanter i Tolkcentralens samverkansråd. Rådet har träffats 3 gånger under 2017. Däremellan har vi haft dialog i form av fysiska möten samt via epost kring olika frågeställningar samt samverkan kring tolkar vid våra aktiviteter. 
Terrorattacken 7 april

I samband med terrorattacken fredagen den 7 april uppstod ett akut behov av tolkar under helgen då detta väckte stor oro hos många av våra medlemmar. Föreningen arrangerade snabbt en träff under söndagen för de medlemmar som behövde träffas och försökte få tolkar till detta men fick avslag av 1177 som ansvarar för akuttolkning på kvällar och helger. De ansåg att detta inte var en akuttolkning vilket vi inte höll med om. Detta har lyfts med ansvariga på Tolkcentralen och de kommer att se definitionen av akuttolkning.
Upphandling av tolktjänster i Stockholm Stad

Stockholm Stad genomförde en upphandling om tolktjänster till hörselskadade, döva och personer med dövblindhet. Föreningen bevakade frågan om tolkning för personer med dövblindhet.

Avtalet gäller från 1 juni 2017 till 30 maj 2019 med möjlighet till förlängning ytterligare ett år.

Avtalet innebär bland annat utbildningstolkning för elever vid gymnasium, Komvux och SFI (Svenskundervisning för invandrare) samt för elever i grundskola och barn inom förskola och skolbarnomsorg, personaltolkning samt verksamhetstolkning.
Vård och omsorg
Sign Care 
Sign Care var ett företag som erbjöd tjänster inom boendestöd, hemtjänst, trygghetslarm, personlig assistans, ledsagarservice, avlösarservice och hörapparatservice på teckenspråk. Företaget var det enda i Stockholms län som hade teckenspråkskompetens och dövblindkompetens. Tyvärr gick företaget i konkurs under april månad.

Vi i föreningen agerade snabbt kring den uppkomna situationen för detta drabbade flera medlemmar som hade olika former av insatser via Sign Care.
Vi hade möten med ansvariga tjänstemän i Stockholm Stad där vi lyfte upp konsekvenserna av konkursen. Vi krävde att Stockholm Stad skulle ta sitt ansvar och säkerhetsställa att brukarna som har insatser ska ha personal som har både teckenspråkskompetens samt kompetens i bemötande av personer med dövblindhet.

Vid mötet lyfte vi även upp att Stockholm stad bör se över ersättning kring resor mellan brukarnas hem då brukarna bor utspridda i Stockholms stad. Vi lyfte också upp att deras generella tidsberäkning för olika moment i hemtjänstuppdraget inte fungerar för personer med dövblindhet då alla moment tar mycket längre tid. Dessa två saker bör lyftas ur det generella avtalet och att man har särskilda avtal kring dessa.

Äldreboende

I dag finns inget profilerat service- samt äldreboende för äldre döva och personer med dövblindhet inom Stockholms stad och Stockholms län. Många äldre döva och personer med dövblindhet bor ensamma och med stigande ålder och sviktande hälsa begränsas deras rörelsefrihet drastiskt.

Konsekvensen blir att äldre döva och personer med dövblindhet placeras på ett servicehus eller äldreboende där ingen teckenspråkskompetens finns bland personal samt att möjlighet till social samvaro med andra teckenspråkiga äldre försvinner.

Vårt mål är att det ska startas upp ett servicehusboende och äldreboende för de med omvårdnadsbehov i anslutning till varandra samt att det ska finnas utbildad personal med full teckenspråkskompetens.

Föreningen har i samverkan med Stockholms Dövas Förening arbetat aktivt med frågan under 2017.
Vi och Stockholms Dövas Förening arrangerade ett halvdagsseminarium den 26 september där vi bjöd in chefer och handläggare i alla kommuner i Stockholms län som arbetar inom äldreomsorgen. Det kom över 30 chefer och handläggare. Vi lyfte upp flera saker hur vi ser på bristen på äldreboende för döva samt personer med dövblindhet, brist på dagverksamhet för äldre och mycket annat. Det var ett givande seminarium och vi fick flera frågor från deltagarna.

Under hösten träffade vi även äldreförvaltningens planeringsavdelning i Stockholm Stad. De har fattat ett beslut att påbörja en satsning för att se över och utveckla ett vårdboende för döva och personer med dövblindhet. Satsningen kommer att påbörjas 2018 och vi kommer att vara involverade i det arbetet från starten.
Syncentralen
1 mars 2017 tog Sodexo över driften av Stockholms Syncentral. En ny chef, Mikael Karlsson, anställdes. 
Anita Örum, Jane Eriksen, Rolf Eriksson och Ann Jansson deltog på en informationsträff med Mikael och därefter var tanken att föreningen skulle ha en löpande dialog med Mikael kring våra frågor. Vi bjöd även in honom till en temakväll under maj månad så han skulle få träffa våra medlemmar.

Mikael meddelade i slutet av april att han lämnar sin tjänst omgående av privata skäl.

Därefter stannade allt upp i väntan på en ny chef.

Den nya chefen Eva Karlström tillträdde först den 1 september och återigen bjöds vi in till en informationsträff.

Föreningen bjöd därefter in Eva till ett möte och den 24 oktober träffade Intressepolitiska arbetsgrupp henne. Det var ett mycket bra och givande möte. Vi lyfte upp att gruppen personer med dövblindhet är en egen funktionsnedsättning som inte går att placera under t.ex. gruppen hörande synskadade. Idag är det stora problem med hjälpmedel för personer med dövblindhet då många upplever att de hamnar mellan stolarna av Syncentralen, KommSyn och Alternativ Telefoni. Det är stora brister i samverkan mellan dessa tre enheter. Vi krävde att processen ska förenklas och vara så kort som möjligt för våra medlemmar. Det är även stora brister i utbildning kring hjälpmedel man får förskrivet och det blir ofta en lång väntetid innan man får utbildning. Möjligheten att få support är också obefintlig idag och det måste förbättras. Flera medlemmar upplever också att personalen på de olika enheterna saknar kompetens och kunskap om personer med dövblindhet så kompetensutveckling behövs. Vi erbjöd oss att komma och berätta om dövblindhet för Syncentralens anställda.
Eva tog med sig våra synpunkter för fortsatt arbete. 

Eva Karlström kom till föreningen och träffade flera medlemmar den 7 december där medlemmarna fick möjlighet att berätta om hur de upplever Syncentralen och de problem som finns kring hjälpmedel.

KommSyn

KommSyn Stockholm ansvarar för utprovning, utbildning och reparationer av hjälpmedel, däribland syn och hörselhjälpmedel. 

Föreningen har under året påbörjat en dialog med KommSyn och haft regelbundna möten med deras chef Viktoria Edefur där vi lyft vikten av samverkan mellan enheterna gällande olika hjälpmedel för personer med dövblindhet. 
Dövblindteamet
Föreningen har en bra samverkan med Dövblindteamet inom flera områden och vi har representanter i deras samverkansråd. Föreningens kansli har löpande dialog med Dövblindteamet där vi informerar varandra om kommande planering så vi undviker att arrangemang krockar med varandra.
Skärholmens råd för funktionshinderfrågor

Föreningen blev inbjudna att delta på Skärholmens råd för funktionshinderfrågors möte. Rådet blev ombedda att inkomma med synpunkter till den kommande ombyggnaden av Skärholmen Galleria och de kände att de ville få med dövblindhetperspektivet. Anette Rosing och Ingela Jacobsson deltog på mötet vilket var mycket givande. Rådet önskade sedan att Anette blev fast representant i rådet för de ansåg att de behövde få med dövblindhetperspektivet inom flera områden.

Representationer i samverkansråd/nätverk

Föreningen har fasta representanter i flertalet samverkansråd/nätverk.
Socialförvaltningens referensgrupp kring funktionshinderfrågor

Ingela Jacobsson

Tolkcentralens samverkansråd

Jane Eriksen och Ingela Jacobsson 

Reserv: Rolf Eriksson

Dövblindteamets brukarråd

Anita Örum, Peter Falkegård, Anette Rosing och Ingela Jacobsson

Syncentralens brukarråd

Ann Jansson, Rolf Eriksson, Anita Örum, Jane Eriksen och Ingela Jacobsson

ABF Studiekommitté

Anita Örum

Nätverket för syn- och hörselfrågor
Ingela Jacobsson

Hörselrehabiliteringen barn och ungdom

Ingela Jacobsson

Medlemskap
Föreningen är medlem i ABF Stockholms län, HSO Stockholms län, KFO (Kooperationens förhandlingsorganisation), Svenska Dövidrottsförbundet samt Riksteatern.

Föreningen beslutade under december månad att ansöka om medlemskap i HSO Stockholm Stad. Beslut om medlemskap tas vid deras årsmöte under våren 2018.
Representation

Förutom de fasta representationerna i de olika samverkans- och brukarråden har styrelsen aktivt representerat föreningen bland annat på ABF Stockholms läns årsmöte, ABF Stockholms årsmöte, HSO Stockholms läns årsmöte, utdelning av Monica Hermanssons stipendium, Stockholms Läns Landsting möte delaktighetspolicy, MoGård folkhögskolas 10 årsjubileum samt Projektet Kännbarts slutseminarium. 
Information
På medlemsmötena ges fortlöpande och aktuell information till medlemmarna.
Programbladet skickas ut 3 gånger per år via e-post, storstil och punktskrift.
Information från föreningen läggs även ut i tidningen "Kontakt med FSDB" som ges ut av FSDB på riksplanet.
Föreningen skickar ut ett nyhetsbrev 4 gånger per år. 
Föreningen fick en ny hemsida under året och adressen är www.fsdba.se
Det finns även en Facebooksida där föreningen lägger ut information om aktiviteter samt annan information. 
https://www.facebook.com/FSDB-Stockholms-och-Gotlands-län-222940487725238/
Föreningen har under året i samverkan med Medlemsvärvningsprojektet gjort en översyn av föreningens befintliga informationsmaterial och vad man behöver utveckla. Arbetet med detta kommer att fortsätta under 2018.
Föreningen investerade under året i en ny kopiator/scanner. Numera sköter föreningens anställda själva utskrift och utskick av föreningens information och programblad i stället för att som tidigare beställa detta externt. Information på punktskrift läggs ut externt som tidigare.

Verksamhet
Föreningen har som målsättning att ha en varierad och aktuell verksamhet med inslag av studiebesök, föreläsningar, kultur, friskvård samt kurser. 
Då föreningen inte har någon egen verksamhetslokal har man vid behov hyrt in sig i andra lokaler som t.ex Gotlandssalen, Dövas Hus, Södertörns folkhögskola samt Matborgen. 
Vid stora helger som påsk, midsommar, surströmming och kräftor, halloween samt jul ordnar föreningen fester med aktiviteter, god mat och trevlig social samvaro. 
Föreningen ordnar regelbundet pubafton samt något som vi kallar ”Mat på stan” där vi bokar bord på olika restauranger varje gång och äter gott samt har en trevlig social samvaro.
Taktil målning

Under våren ordnades en studiecirkel i Taktil målning med Nadja Ekman som kursledare i samverkan med ABF. Dessa otroligt fina alster visades sedan upp i samverkan med projektet Kännbart på ABF-huset under hösten 2017.

Filmvisning Jag är Sarah

Föreningen arrangerade en syntolkad visning av föreställningen ”Jag är Sarah” som SVT hade filmat och sänts i SVT. Det blev mycket uppskattat hos medlemmarna och önskemålet är att man fortsätter arrangera syntolkade visningar av program som handlar om dövblindhet.
Här nedan finns ett axplock på övriga aktiviteter som föreningen ordnade under året:

Besök hos Astrid Lindgrens hem på Dalagatan

Besök på Osynlig Utställning

Medelhavsmuseet

Prison Island

Citybanan

Livrustkammaren

Pensionsmyndigheten

Japansk teceremoni

Guidad tur i Sigtuna

Tyresö Slott

Båtutflykt till Rånö

Gröna Lund

Vikingaliv

Hantverksvandring i Gamla Stan

Äventyrsgolf

Julmarknad i Öster Malma

FSDB kongress 19-21 maj

Föreningen skickade 5 ombud till förbundets kongress den 19-21 maj i Norrköping. Ombuden var: Anita Örum, Rolf Eriksson, Jerry Jonsson, Göran Rydberg och Ann Jansson.

Föreningen skickade in totalt 4 motioner som handlade om Familjemedlemskap, Förbundets intressepolitiska arbete, Information till regionala föreningar samt Teckenspråkiga utbildare.

Motionen om Familjemedlemskap avslogs, Förbundets intressepolitiska arbete avslogs, Information till regionala föreningar ansågs vara besvarad, Teckenspråkiga utbildare avslogs.

Utställning SDR kongress 15-16 juni

Vi deltog tillsammans med riksförbundet på SDR:s kongress i Sollentuna den 15-16 juni där vi informerade om föreningens verksamhet för intresserade besökare.

Studiebesök från Rwanda
Den 30 augusti fick föreningen besök av sju representanter för dövblinda från Rwanda. Gruppen bestod av en man med dövblindhet med två tolkar och fyra personer som arbetar med personer med dövblindhet.
Rolf Eriksson ansvarade för besöket och gav information om vår förening. 

Gruppen från Rwanda frågade om sysselsättning för personer med dövblindhet och om verksamhet för barn och ungdomar med dövblindhet under 15 år. 

I Rwanda-projektet har man sökt upp personer med dövblindhet. Nästa steg i projektet är att bilda en nationell förening för personer med dövblindhet. Rwanda-gruppen hoppas på att detta kan bli verklighet innan WFDB, The World Federation of The Deafblinds, världskonferens i juni 2018.
Kännbart 

I samverkan med projektet Kännbart genomförde vi en heldag på Scenkonstmuseet den 7 september.
Besökarna fick uppleva utställningen Kännbart, få guidade turer i utställningen samt information om vår förening. Vi bjöd på goda snittar, snacks och dryck. Dagen avslutades med en uppskattad föreläsning av Torbjörn Svensson där han föreläste om ”När syn och hörsel försvinner, vem är jag då?” Det var en mycket bra och känslomässigt stark föreläsning av Torbjörn.
Våga Se
Föreningens taktila fotoutställning Våga Se har följt med utställningen Kännbart genom Sverige. Under september månad stod utställningen på olika våningar i ABF huset i Stockholm. Där visades även utställningen Taktil Målning.
Teknik och kommunikationsmässa 5 oktober

Föreningen deltog för första gången på Teknik och Kommunikationsmässan på Kulturhuset. Mässan har funnits i flera år och är en bra kanal att visa upp sin verksamhet på. Vi hade besökare från skolor med både elever och lärare samt andra intresserade.

Igelkotten
Igelkotten är en grupp medlemmar som är helt dövblinda och som använder taktilt teckenspråk som träffas regelbundet. Syftet med denna grupp är att medlemmarna får träffas och utbyta information, ge varandra råd och tips om olika saker som kan underlätta ens vardag samt att de får information från föreningen om föreningens verksamhet, information om olika händelser som sker i omvärlden och mycket mer, allt detta direkt på sitt första språk, teckenspråket. 

Namnet Igelkotten kommer från att en igelkott har taggar som de kan dra ut och in, det symboliserar punktskrift. 
Antal medlemmar i denna grupp är i dagsläget 8 personer.
Ansvarig för denna grupp är Jane Eriksen och Ingela Jacobsson.
Hälsa och friskvård
För personer med dövblindhet är möjligheterna till friskvård begränsade. Föreningen erbjuder medlemmarna möjligheter till anpassad friskvård i olika former. 
Livskraft
Den 24-29 juli arrangerade föreningen en resa till Gotland. Vi var stationerade på Hemse Folkhögskola som ligger 5 mil söder om Visby. Temat för denna vecka var Livskraft. Livskraft arbetar med skapande i olika former och med olika material, friskvård, utflykter samt kulturella aktiviteter.

Livskraft gav medlemmarna möjligheter att hitta verktyg att påverka sin egen situation, skapa nya vägar, få nya kontakter och få upptäcka sina egna inneboende resurser.

Dag 1 hade som tema ”En god människa jag mött”. Deltagarna fick åka till en strand och plocka valfritt material såsom stenar, kvistar, sand m.m och sedan skapa något av dessa strandfynd som skulle symbolisera någon god person man mött i sitt liv.
Dag 2 hade ”Jag” som tema. Alla fick göra en tavla av ull där man kunde göra valfria taktila bilder av sig själv på denna ulltavla.
Dag 3 hade ”Frustration” som tema och alla fick varsin bit av lera som man fick göra något av som skulle symbolisera den frustration man kände.

Vi arrangerade även utflykter till bland annat en lammgård, Burs Vikingaby, Viges Gård där man fick uppleva Gong-yoga, Stenmuseet i Kättelvik, Ethelhems krukmakeri samt stadsvandring i Visby.

Massage

Under året erbjöds medlemmarna att få massage av Synskadade Massörer till reducerat pris.

Yin Yoga

Under året erbjöds yin-yoga en gång i veckan med Debbie Z Rennie som ledare, dessa platser blev snabbt fullbokade.
Cirkelgym

Emil Bejersten ledde pass i cirkelgym en gång i veckan i Liljeholmshallarna. Denna aktivitet var i samverkan med IK Hephata.

Body Flight 

Föreningen arrangerade även en spännande aktivitet som heter Body Flight. Känslan att få sväva fritt i luften var en otrolig upplevelse för våra medlemmar. Här gällde det att ha kontroll över sin kropp och kunna styra armar och ben under tiden man svävade.

Höghöjdsbana i Lida

Vi arrangerade en anpassad aktivitet där medlemmarna fick prova på Höghöjdsbanan i Lida. Det var en utmanande aktivitet där man fick testa sina gränsar och prova på att åka zipline över trädtopparna.

Vandring
Vi arrangerade i samverkan med Skogstur och Anders Andrae flera skräddarsydda vandringar utifrån allas förutsättningar och lederna passade även de som sitter i rullstol. Vi hade vandringar bland annat i Akalla/Säby Gård, Björkhagen/Hellasgården, Pilgrimsleden i Vallentuna samt Järna.
Föreningen hade även som målsättning att erbjuda vattengymnastik till våra medlemmar men då flera av stadens simhallar genomgår omfattande renoveringar fanns det inte möjlighet att få bassängtider detta år.
I övrigt arrangerade vi bowling och prova på Golf där medlemmarna fick prova på dessa aktiviteter.
Året avslutades med ett besök på Nynäs Havsbad där medlemmarna fick koppla av i varma bad, bada bastu samt äta god lunch. Några modiga vågade sig även på ett dopp i havet där det var + 3 i vattnet.
Projekt
Medlemsvärvning
Föreningen projektanställde Michael Lundgren under 6 månader från maj till oktober och Michaels uppgift var att utveckla och ta fram informationsmaterial för föreningen, kontakta olika skolor och andra föreningar för att informera om föreningens verksamhet. 

Projektet tog fram två nya rollups som ska användas i vår verksamhet samt när vi deltar i olika arrangemang, nya informationsbroschyrer samt annat material.
Kansli, personal och administration
Föreningen har sitt kansli på Gotlandsgatan 44 i Stockholm på plan 4. Hyresvärd är Stiftelsen Bostäder och Lokaler för Synskadade.

Personal under året har varit Ingela Jacobsson som ombudsman/handläggare på 100 % och Marie Granat som administratör på 75 %.

1 september provanställdes Rose-Marie Göransson på 6 månader som verksamhetsvärd på 50 %.
Föreningen köper ekonomitjänster av Sveriges Dövas Riksförbund, SDR. I deras uppdrag ingår bokföring, utbetalningar, redovisning och upprättande av årsredovisning. Pontus Degsell är anställd på SDR och är den som sköter föreningens ekonomi.

Dessutom köper föreningen auktoriserad revision genom Johan Engdal från Sonora Revision AB. 
Slutord
Vi kan konstatera att föreningen har en viktig roll i påverkansarbetet i samhället. Vår målgrupp är liten och förståelsen och kunskapen om den dubbla funktionsnedsättning som våra medlemmar har är tyvärr väldigt låg.
Vi har under året synliggjort vår målgrupp inom flera områden och en hel del lobbyarbeten har genomförts. Vi har, och kommer att fortsätta, belysa för samhället om vår målgrupps rättigheter till delaktighet i samhället.

Våra medlemmar har en oerhört viktig roll i detta påverkansarbete. Gemenskapen bland medlemmarna är väldigt fin och att vår verksamhet ger dem den guldkorn som de behöver i vardagen.

Styrelsen kan med detta konstatera att vår förening haft ett bra och uppskattat verksamhetsår. Avslutningsvis vill vi tacka alla samarbetsparter, bidragsgivare, aktiva och stödjande medlemmar, personal, tolkar, assistenter, ledsagare samt alla intresserade personer som har bidragit till att föreningen har fått ett fint verksamhetsår. 
