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FSDB Stockholm Gotland

Org.nr: 802012-9949

VERKSAMHETSBERÄTTELSE 2021
Styrelsen för FSDB Stockholm Gotland får härmed avge verksamhetsberättelse för året 2021-01-01 – 2021-12-31.

Inledning
Styrelsen för FSDB Stockholm Gotland lämnar härmed en redogörelse för verksamhetsåret 2020. Det är den 35:e i ordningen sedan föreningen bildades år 1986. 

Covid 19 pandemin som lamslog Sverige och världen under 2020 och 2021 har tyvärr fortfarande påverkat föreningen och medlemmarna under detta år. Fast nu har vi varit mer förberedda och rustade för att kunna anpassa och ställa om vid behov.
Trots det är föreningen stolta över att ha kunnat erbjuda ett bra och varierad utbud verksamhet för medlemmarna.
Medlemmar
Vid årets slut har föreningen 99 röstberättigade och 198 stödjande medlemmar, totalt 297 medlemmar. (2020 hade föreningen 96 röstberättigade och 211 stödjande medlemmar, totalt 307 medlemmar).

Årsmöte
På grund av pandemin var årsmötet inte möjlig att genomföras fysiskt utan genomfördes digitalt via Zoom den 17 april. 13 röstberättigade medlemmar deltog. Årsmötesförhandlingarna leddes av Karl-Gunnar Roth och mötessekreterare var Sven Sandin.
Peter Falkegård hade ett år kvar som ordförande. Gunnar Sandström, Rolf Eriksson och Angelique Qviberg Olsen hade ett år kvar som ledamöter. Alex Boije omvaldes som ledamot för 2 år.
Som auktoriserad revisor omvaldes Johan Engdal från Sonora Revision samt omvaldes Michael Christersson från Sonora Revision som ersättare. Henrik Sundqvist omvaldes som föreningsrevisor och som ersättare omvaldes Sten-Owe Bjelvestad.
Till valberedning omvaldes Ann Jansson som sammankallande samt Göran Rydberg och Lena Svensson.
Styrelse och arbetsutskott

Styrelsen konstituerade sig den 31 maj på följande sätt:

Ordförande Peter Falkegård, vice ordförande Alex Boije, kassör Gunnar Sandström, ledamöter Rolf Eriksson och Angelique Qviberg Olsen I arbetsutskottet ingår Peter Falkegård, Alex Boije och Gunnar Sandström.
Firmatecknare, två i förening, är Peter Falkegård, Alex Boije, Gunnar Sandström och Ingela Jacobsson.

Styrelsen har haft 6 ordinarie samt ett konstituerande sammanträden som alla är protokollförda.

Arbetsutskottet har haft 4 protokollförda sammanträden.

Extra årsmöte

Peter Falkegård meddelade under hösten att han av hälsoskäl önskar lämna sin post som ordförande för föreningen. Han önskade dock att stanna kvar i styrelsen som ledamot i stället.

Ett extra årsmöte genomfördes på Stockholms Universitet den 6 oktober. 

Alex Boije valdes där till ordförande och Peter Falkegård till ledamot.

Den nya styrelsen konstituerade sig den 7 oktober på följande sätt:

Ordförande Alex Boije, vice ordförande Gunnar Sandström, kassör Peter Falkegård, ledamöter Rolf Eriksson och Angelique Qviberg Olsen I arbetsutskottet ingår Alex Boije, Gunnar Sandström och Peter Falkegård.
Firmatecknare, två i förening, är Alex Boije, Gunnar Sandström, Peter Falkegård och Ingela Jacobsson.

Medlemsmöten
På medlemsmötena får medlemmarna fortlöpande och aktuell information om arbetet i styrelsen och i arbetsgrupperna. Medlemmarna har då möjlighet att påverka och besluta i viktigare frågor.
Under året har föreningen haft två medlemsmöten, den 24 februari samt 6 oktober. 
Medlemsverksamhet
Föreningen har en verksamhetslokal som ligger på Gotlandsgatan 46 på Södermalm. Lokalen kallas för DBA och är en förkortning av Döv Blindas Aktivitetshus. Föreningen har ett café, Café Katarina i lokalen.
Föreningen har en arbetsgrupp, Medlemsverksamhetsgruppen, som är den grupp som tar emot förslag på aktiviteter, planerar och beslutar om program för verksamheten till medlemmarna. I denna arbetsgrupp sitter Anette Rosing, Alex Boije samt all personal på kansliet. Gruppen har möte ca en gång per månad.
Café Katarina har dock varit stängd under 2021 pga pandemin. I stället har vi erbjudit caféverksamhet utomhus samt andra arrangemang.
Föreningen erbjuder varierad medlemsverksamhet såsom föreläsningar, kultur, friskvård, studiecirklar, kurser, fester vid högtider samt social samvaro.

Under året arrangerade föreningen bland annat följande:

Besök på Konstfack, Temadag Teckenspråkets Dag, Bingo, Quiz, stadsvandring med guide, midsommarfest, ginprovning, Zoomfika, Temadag om Internationella Kvinnodagen, Whiskyprovning, Kräftskiva, Vårsalongen på Liljevalchs, champagneprovning, bussresa till Mackmyra Whiskyby, Luciafest, julbord på Hallwylska palatset, samt föreläsningar om Japan, Myndigheten för delaktighet, Teckenspråkets historia, BLM (Black Lives Matter), projektet Äkta Man samt information från Tolkcentralen.

Vinterhelg på Almåsa

Föreningen arrangerade även en Vinterhelg på Almåsa den 2-5 december som blev en succé. Medlemmar erbjöds att bada jazzuci, basta på bastuflotten, doppa sig i havet, få massage, träna i gymet, ta ett dopp i inomhuspoolen, julpyssel, glöggprovning, Quiz med tema jul samt ett magnifikt julbord.
Hälsa och friskvård
För personer med dövblindhet är möjligheterna till friskvård mycket begränsade i samhället då de inte är tillgängliga. Föreningen har erbjudit medlemmar möjligheter till anpassad friskvård i olika former med lärare/ledare som har kunskap om dövblindhet och kan anpassa träningen mer individuellt.
Föreningen har även genomfört friskvårdsverksamhet såsom gummibandsträning, vandringar i Långängen-Elfvik naturreservat samt Mälaren, tur med Ribbåt, paddling runt Kungsholmen, vandring i samverkan med IK Hephata, massage till reducerat pris hos Synskadade Massörer och Beatrice Brunnbauer, träning med Cissi Ferm samt stolsyoga digitalt med Debbie.

Hälso och Må Bra Vecka på Almåsa

Föreningen arrangerade en Hälso & Må Bra Vecka den 1-7 augusti på Almåsa Havshotell. Veckan bjöd temadagar varje dag med fokus på friskvårds- och hälsoaktiviteter samt trevlig samvaro.

Stödverksamhet

På grund av pandemin har våra medlemmar varit extra utsatta i sin isolering så föreningen har erbjudit samtalsstöd där medlemmar antingen kunnat ringa, smsa, videosamtala via olika kanaler som tex Zoom, FaceTime eller Messengervideo till kansliet. Bara att få prata en stund har betytt mycket för många.

Barn, ungdomar och familjer

Då det inte finns någon lokalförening för barn, ungdomar samt familjer med dövblindhet har vår förening ansvaret för denna målgrupp. Föreningen har strävat efter att arrangera anpassade aktiviteter som de kan delta i. Vi har familjer med barn som har dövblindhet samt familjer där antingen den ena eller båda föräldrarna har dövblindhet.
Under året arrangerade vi aktiviteter för denna målgrupp såsom exempelvis ribbåt i samverkan med Dövblind Ungdom. I övrigt var all vår verksamhet öppen även för barn och ungdomar samt deras familjer.

Igelkotten
Igelkotten är en grupp för medlemmar som är helt dövblinda och som använder taktilt teckenspråk. Syftet med denna grupp är att medlemmarna får träffas och utbyta information, ge varandra råd och tips om olika saker som kan underlätta ens vardag samt att de får information från föreningen om föreningens verksamhet, information om olika händelser som sker i omvärlden och mycket mer, allt detta direkt på sitt första språk, teckenspråket. 

Namnet Igelkotten kommer från att en igelkott har taggar som de kan dra ut och in, det symboliserar punktskrift. 

På grund av pandemin fick vi ställa om till digitala träffar och flera har kunnat vara med på alla träffar efter hand de fått kunskap om digitala verktyg. Behovet har varit ännu större under denna pandemi då alla varit isolerade hemma och inte kunnat ta till sig samhällets information på lika villkor som alla andra.

Antal medlemmar i denna grupp är i dagsläget 8 personer och gruppen träffas ungefär varannan månad.

Ansvarig för denna grupp har varit Jane Elger och Ingela Jacobsson.
Intressepolitiska frågor
En av de viktigaste uppgifterna för föreningen är att bedriva påverkansarbete, bevaka samt informera på olika nivåer om personer med dövblindhet. Det sker hela tiden förändringar i samhället på stads- och regionnivå så det är väldigt viktigt att bevaka våra medlemmars rättigheter till tillgänglighet och delaktighet. På grund av pandemin har flera planerade möten och dialoger med ansvariga beslutsfattare ställts in då de fått prioritera om pga pandemin.
Föreningen har löpande bevakning kring olika områden såsom färdtjänstfrågor, tolkfrågor, LSS, IKT (Information, Kommunikation och Teknologi) samt hörselvård. 
Föreningen har flera interna arbetsgrupper som fokuserar på dessa områden.
LSS gruppen

Alex Boije, Rolf Eriksson, Gunnar Sandström, Peter Falkegård samt Ingela Jacobsson som handläggare.

Färdtjänst

Vilande men Ingela Jacobsson och Rolf Eriksson är ansvariga för färdtjänstfrågor.

Tolkfrågor

Rolf Eriksson, Peter Falkegård, Alex Boije samt Ingela Jacobsson som handläggare.

IKT inklusive hörselvård 

Peter Falkegård, Lickan Qviberg, Jane Elger samt Ingela Jacobsson som handläggare.

LSS/SoL
Året 2021, liksom stor del av 2020, präglades av den ännu rådande pandemin. Detta påverkade även föreningens arbete med LSS och SoL frågan. Många tänkta möten, samtal och förhoppningar om påverkansaktiviteter som var tänkta att driva på har fått skjutas på framtiden. 

Detta innebär inte att ämnet varit helt inaktivt utan att det varit mer interna diskussioner om hur vi ska nå utåt. Vi har även diskuterat hur ämnet LSS är bland våra medlemmar, särskilt efter att fått in fler och fler vittnesmål om hur svårt det är att få det stöd som LSS-insatser tänkt att ge. 

Den arbetsgrupp som finns i styrelsen inom detta ämne har därför arbetat med hur vi ska få medlemmar att vara trygga med att de vet vad LSS innebär, vad man har rätt till och hur man ska gå till väga för få insatser via LSS. 

Resultatet av diskussioner, planering och uppföljande påverkan kommer märkas under 2022, då vi avser att hålla flertalet tillfällen där t ex medlemmar får mer kunskap om sina rättigheter och hur man söker dessa. 

Tolkfrågor

Under året arbetade föreningen aktivt med tolkfrågor. Bland annat bevakade vi regionens nya avtal med Tolkcentralen. Vi deltog i remissarbetet och skickade in ett remissvar där vi lyfte upp flera synpunkter på flera områden inom tolkverksamheten.
Tolkportalen är en annan fråga föreningen arbetat med under året och kontakter har knutits med regionens innovations- och utvecklingsutskott. Frågan är inte löst ännu utan kommer att fortsätta under 2022.
IKT/Hörselvård 

Föreningen bevakar frågor kring IKT/Hörselvård löpande.
Utveckling/fortbildning

Förbundet FSDB anlitade under hösten en konsult som heter Neven Milivojevic. Vi regionföreningar blev erbjudna att ha möte med honom för att diskutera vårt intressepolitiska arbete, vad vi kan utveckla till det bättre samt involvera medlemmar i detta så viktiga arbete. Ett uppstartmöte genomfördes under hösten där styrelsen och kanslichefen tillsammans med Neven identifierade vilka utmaningar vi har i vår region på det intressepolitiska planet. Arbetet fortsätter under 2022.
Föreningen planerade att delta på Järvaveckan men det blev inställt pga pandemin,
Samverkan 

Föreningen har representanter i olika samverkansråd, brukarråd och nätverk såsom Syncentralens brukarråd, Dialogträffar KommSyn/Hjälpmedel Stockholm, Dövblindteamets brukarråd, Socialförvaltningens referensgrupp kring funktionshinderfrågor, Tolkcentralens samverkansråd, ABF Studiekommitté, Nätverket för syn- och hörselfrågor, Hörselhabiliteringen barn och ungdom

Föreningen har även deltagit i olika årsmöten, seminarier, webinarer, informationsmöten som arrangerats av andra.
Information

På medlemsmötena ges fortlöpande och aktuell information till medlemmarna.

Programbladet skickas ut 3-4 gånger per år via e-post, storstil och punktskrift.

Information från föreningen läggs även ut i tidningen "Kontakt med FSDB" som ges ut av FSDB på riksnivå.

Föreningen skickar ut nyhetsbrev 4-5 gånger per år. 
Föreningen har en hemsida och adressen är www.fsdba.se
Det finns även en Facebooksida där föreningen lägger ut information om aktiviteter samt annan information. 

https://www.facebook.com/FSDB-Stockholms-och-Gotlands-län-222940487725238/
Föreningen har även en sluten Facebookgrupp som heter FSDB ABI Forum.

Föreningen har informationsbroschyrer som kan användas i flera olika sammanhang.

Kansli, personal och administration
Föreningen har sitt kansli på Gotlandsgatan 46 i Stockholm. Hyresvärd är Stiftelsen Bostäder och Lokaler för Synskadade.

Personal under året har varit Ingela Jacobsson som kanslichef på 100 %, Marie Granat som administratör på 50 % samt Rose-Marie Göransson som verksamhetsvärd på 50 %.
Föreningen köper ekonomitjänster av Sveriges Dövas Riksförbund, SDR. I deras uppdrag ingår bokföring, utbetalningar, redovisning och upprättande av årsredovisning. Pontus Degsell är anställd på SDR och är den som sköter föreningens ekonomi. Lönehanteringen sköts externt av Redovision AB.
Dessutom köper föreningen auktoriserad revision genom Johan Engdal från Sonora Revision AB. 
Medlemskap

Föreningen är medlem hos ABF Stockholms län, Funktionsrätt Stockholm Stad , Funktionsrätt Stockholms län, Fremia, Svenska Dövidrottsförbundet samt Riksteatern.

Slutord
Vi kan konstatera att föreningen har en viktig roll i påverkansarbetet i samhället. Vår målgrupp är liten och förståelsen och kunskapen om den dubbla funktionsnedsättning som våra medlemmar har är tyvärr väldigt låg.
Vi har, och kommer att fortsätta, belysa för samhället om vår målgrupps rättigheter till delaktighet i samhället.

Våra medlemmar har en oerhört viktig roll i detta påverkansarbete. Gemenskapen bland medlemmarna är väldigt fin och att vår verksamhet ger den guldkorn som de behöver i vardagen.

Styrelsen kan med detta konstatera att vår förening haft ett bra och uppskattat verksamhetsår trots svårigheterna kring pandemin. Avslutningsvis vill vi tacka alla samverkanspartners, bidragsgivare, aktiva och stödjande medlemmar, personal, tolkar, assistenter, ledsagare samt alla intresserade personer som har bidragit till att föreningen har fått ett fint verksamhetsår trots allt. 
